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1. Øg din konkurrenceevne med ingeniører og andre akademikere 
Manglen på højtuddannet arbejdskraft i 
Faaborg-Midtfyn er fortsat årsag til, at 
mange virksomheder må flytte 
produktudvikling og produktion til 
udlandet. Derfor er det vigtigt, at 
virksomheder med vækstpotentiale 
benytter sig mere af den viden, som 
skaber vækst. 

 

Erhvervskontorerne i Faaborg-Midtfyn, 
Svendborg, Langeland og Ærø arbejder 
sammen med Mads Clausen Instituttet på Syddansk Universitet i Sønderborg om projektet 
”Syddanske Ingeniørpionerer”. 

 

Projektet giver små- og mellemstore virksomheder mulighed for at benytte sig af 
ingeniørstuderende, der er på sidste år af studiet. Man kan samarbejde med de studerende i deres 
praktikperioder for f.eks. at få løst et mindre projekt. Man kan trække på deres ekspertise i op til et 
år, hvis de også vælger at skrive afsluttende projekt i virksomheden. Arbejdet skal naturligvis være 
ingeniørrelateret, ligesom de studerende i praktikperioden får praktikløn. 

Nyhedsbrev 
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I Sønderjylland har virksomhederne rigtig god erfaring med at lade ingeniørstuderende løse både 
små og store opgaver. Opgaver der bliver til nye produkter i produktion, eller udvikling af ny 
teknologi på forretningsområdet. I mange år har dette bidraget betydeligt til virksomhedernes vækst 
i det sønderjyske.  

 

Desuden er der mange andre tilbud om akademisk arbejdskraft, der er værd at overveje. Man kan få 
løntilskud til at ansætte en akademiker, såfremt denne arbejder med udviklingsbaseret arbejde, der 
skal fremme virksomhedens vækst – og små- og mellemstore virksomheder kan også få tilskud til 
rådgivning og vejledning i vækstfremme. 

 

Kontakt os for nærmere vejledning på tlf.: 62 61 10 90 eller på kontakt@FMerhverv.dk 
  
 

2. Faaborg-Midtfyn stærkt repræsenteret til årets Gazelle Priser 

 

Onsdag d. 23. september løb årets Gazelle prisuddeling af stablen på Hotel H.C. 
Andersen i Odense. Hele tre virksomheder var på top-10 listen over Fyns hurtigst 
voksende virksomheder. Det var som nummer to Øko-Tech Energi A/S i Faaborg, 
nummer 6 Andelskassen Fyn i Kværndrup og nummer 7 Sonnys Belægnings Design 
ApS i Årslev. Af de øvrige seks var de fem fra Odense. 
 
Herunder er listen over alle årets gazeller i kommunen. 
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Vi er naturligvis stolte over, at der er så mange på listen i år og ønsker alle virksomheder tillykke. 
 
  

3. To milliarder til eksportkautioner for banklån 
Eksport Kredit Fonden (EKF) kan frem til udgangen af 2010 kautionere for små og mellemstore 
eksportvirksomheders driftskreditter.  

 

Det sker efter, at regeringen d. 22. september 2009 vedtog en erhvervspakke på godt 4 milliarder for 
at støtte danske virksomheders internationale konkurrenceevne og gavne den danske eksport. 

 

Størstedelen af denne sum penge er reserveret til mindre kautioner på op til 5 millioner, som 
virksomhederne nemt kan søge via deres eget pengeinstitut. EKF får mulighed for at kautionere for 
op til 80 % af lånebeløbet. Prisen for kautionen bliver fastsat ud fra 
markedsmæssige vilkår. 

 

Kontakt os for yderligere information 

 

 

  

4. Mulighed for at sponsere priser til næste års fejring af foreningslivet 

Faborg Løveprodukter ApS

Autohuset Faaborg ApS

Øko-tech Energi A/S

Andelskassen Fyn

Blue star Line A/S

Sonny´s Belægnings Design ApS

Nr. Broby VVS ApS

P.A. Tømrerforretning ApS

Viking Rubber Company A/S

KRB Arm-Tec Aps

Ejendomsselskabet af 12. juni 2009 ApS

K.H. Microflex A/S

Ditlev̀ s El & Data ApS

Pn Steel A/S

John Pilegaard ApS

Faaborg Bådebyggeri og Motorværksted ApS

Brdr. Møller Murer & Entreprenører ApS

B & B Byg ApS

Smede- og Blikkenslagermester Per Mortensen A/S

Agrofyn ApS

Denimo Tech A/S

Klifa A/S -  Møbelfabrik

Bcm Transtec A/S

Phønix Tag Fyn A/S

Johs. Lassen, Fjellebroen A/S (Ideal)
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I Faaborg-Midtfyn Kommune ønsker vi at gøre det til noget særligt at være en del af det aktive 
foreningsliv. Derfor afholdes der hvert år en prisuddeling for at fejre foreningslivet i kommunen. 
Deltagerne i arrangementet, som de sidste 2 år har ligget på 300 personer, vil blive præsenteret for 
en lang række af foreninger og enkeltpersoner, der alle gør en stor indsats i deres foreningsarbejde 
eller via deres sportslige præstationer. Arrangementet har ligeledes fået stor omtale i den lokale 
presse. 
 
Der uddeles i alt 5 priser, hvoraf de fire er kommunale: Årets forening, Årets frivillige, Årets talent og 
Årets idrætspræstation samt Årets leder. Den sidste pris tildeles af Danmarks Idrætsforbund. 
 
For virksomheder er det muligt at sponsorere en af de kommunale priser, som pt. udgør 5.000 kr. 
Priserne kan bære virksomhedens navn, såfremt man ønsker det. 
 
Næste arrangement løber af stablen den 4. februar 2010 i Kværndrup Hallen. 
 
For yderligere information, kontakt: 
Formand for Folkeoplysningsudvalget Troels Stubager på tlf.: 62 62 20 31/28 11 24 88. 
Fritidskonsulent Evald Bundgård Iversen på tlf.: 72 53 80 01 
Helle Hansen, Faaborg-Midtfyn kommune på tlf.: 72 53 80 03 
 
 
 

5. Efterårets informationsaften og Iværksætterkursus 
Programmet for efterårets iværksætterkursus vil blive som følger: 

     

22. oktober:  Informationsaften for iværksættere 
Tid og sted: kl. 19.00 – 21.00, Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd, Banegårdspladsen 2B, 1., 5600 Faaborg 
 
4. november:   Moms og SKAT 
12. november:   Salg og Markedsføring 
18. november:   Økonomi  
25. november:   Juridiske forhold  
3. december:   Forsikring 
10. december:   Web Design 
17. december:   Finansiering 
 
Tid og sted for alle ovenstående undervisningsforløb: kl. 19.00 – 21.30  
Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd, Banegårdspladsen 2B, 1., 5600 Faaborg 
 
Hele kurset koster 520 kr. inkl. materiale og forplejning. Enkeltdags deltagelse koster 150 kr. alt inkl. 

Tilmelding eller spørgsmål på tlf. 62 61 10 90 eller på kontakt@FMerhverv.dk   
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6. Månedens Iværksætter: Annette Poulsen, Coordinate 
Annette Poulsen er iværksætteren bag Coordinate. Gennem 20 år har Annette 
Poulsen arbejdet med markedsføring og kommunikation, primært på B2B-
markedet. 

Med Coordinate ønsker Annette Poulsen at henvende sig til mindre og 
mellemstore virksomheder, som har brug for hjælp til at koordinere og 
varetage marketing- og kommunikationsopgaver. Sammen med virksomheden 
kan Coordinate hjælpe med at finde frem til de områder, som med fordel kan 
justeres i den respektive virksomhed.  

Coordinate kan hjælpe dig, både hvad angår 
at skabe overblikket over relevante indsatsområder på kortere som 
på længere sigt, samt hjælpe med at sætte tingene i gang og få dem 
realiseret. 

Vi håber, at mange af vores virksomheder vil benytte sig af tilbuddet, da der er store gevinster at 
hente på at professionalisere sin markedsføring. 

Se Coordinate hjemmeside: www.coordinate.dk  

 

 

7. Månedens Virksomhed: AluWind     
Siden 1995 har AluWind fremstillet elementer i aluminium til 
kunder i vindmølleindustrien. I kraft af tekniske kompetencer 
og know-how samt konstant fokus på fleksibilitet og kvalitet 
er AluWind en af kommunens pålidelige arbejdspladser.  

 
I efteråret 2008 flyttede AluWind produktionen fra Kværndrup til en flot 6000 m2 stor nyopført fabrik 
i Ringe og råder nu over en top moderne maskinpark. Virksomheden lagde bl.a. vægt på, at blive tæt 
på sine underleverandører og på. En klar vækststrategi, som bl.a. indebærer fortløbende udvikling af 
medarbejdernes kompetencer og nye koncepter samt en kontinuerlig optimering af processer og 
forretningsgange sikrer, at AluWind er konkurrencedygtig.  
 
Aluwind er et datterselskab i Alumeco-koncernen, som er en velkonsolideret, international danskejet 

koncern. Se AluWinds hjemmeside: www.alu-wind.com  
 

 

 

8. Kommende Arrangementer 
 

• Informationsmøde om iværksætterrådgivning og iværksætterkursus 

Tidspunkt: D. 22. oktober kl. 19.00 – 21.00 
Sted: Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd, Banegårdspladsen 2B, 1., 5600 Faaborg 

Tilmelding på tlf.: 62 61 10 90 eller på kontakt@FMerhverv.dk    
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Pris: Informationsmødet er gratis 
 

• Tænk HR og ledelse – arbejdsglæde fra 60-110 %, også på bundlinjen 

Tidspunkt: D. 29. oktober kl. 15.00 - 19.00  
Sted: EUC Lillebælt, Teknikervej 2, 7000 Fredericia 

Tilmelding: www.vhsyddanmark.dk  
Tilmeldingsfrist: 20. oktober 
Pris: 250 ekskl. moms 
 

• Netværks- og relationsarrangement for fremme af danske underleverandørers interesser i 

Norge  

Tidspunkt: D. 2. – 5. november 
Sted: Den danske ambassade i Oslo 

Tilmelding: Knud Hareskov, Center for Underleverandører. Mail: knudhj@hih.au.dk  
Tilmeldingsfrist: Efter først til mølle princippet 
Pris: Ca. 21.000 
 

 
 

Se yderligere oplysninger på vores hjemmeside 
 
Kommende arrangementer og andre relevante nyheder vil løbende blive opdateret på vores 

hjemmeside: www.fmerhverv.dk 
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Dette nyhedsbrev udgives af Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd. Redigeret af Sabina Kethelz.  Ansvarshavende redaktør er erhvervschef John 
Mogensen. Erhvervsrådet påtager sig intet ansvar for brug eller misbrug af informationer og indhold i nyhedsbrevet. Oplysningerne må 
citeres med kildeangivelse. 

 


